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عطارد

 در کدام گزینه غلط املایی وجود دارد؟

فرومانده در کُنه ماهیتش جهان، متفق بر الهیتش  

صفایی به تدریج حاصل کنی تعمّل در آیینۀ دل کنی

چون نجویی کاین تصاویر از کجا شد آشکار؟ چون نپرسی کاین تماثیل از کجا آمد پدید؟

این همه صورت برد بر صفحۀ هستی به کار؟ کیست آن صورتگر ماهر که بی تقلید غیر

1

 کدام عبارت با بیتِ «یکی را به سر، بر نهد تاج بخت / یکی را به خاك اندر آرد ز تخت» قرابتِ معنایی بیش تري دارد؟

هر آن که از روي نادانی نه او را گزید، گزند او ناچار بدو رسید.

گره گشاي هر بندي. آموزنده ي هر پندي.

بلندي و برتري از درگاه او جوي و بس.

ارجمند گرداننده ي بندگان از فرومایگی، در پاي افکننده ي گردن کشان از سروري.

2

 در کدام یک از گزینه ها در مصراع اول مسند وجود ندارد؟

بنی آدم و مرغ و مور و مگس پرستار امرش همه چیز و کس

مهربان و ساده و زیبا نبود بود، اما در میان ما نبود

از خدا در ذهنم این تصویر بود پیش از این ها خاطرم دلگیر بود

فرش هایش از گلیم و بوریاست گفت: آري، خانۀ او بی ریاست

3

 در کدام گزینه نقش دستوري واژه اي نا درست مشخّص شده است؟ 

هیچ کس از جاي او آگاه نیست                او: مضافٌ الیه آن خدا بی رحم بود و خشمگین               بی رحم: مسند

پیش از این ها خاطرم دلگیر بود              خاطر: مفعول  در دل او دوستی جایی نداشت                دل: متمّم 

4

 در کدام گزینه غلط املایی وجود ندارد؟

تویی که بر فرّ و فروغ ایران خاهی افزود و چشم جهانیان را به خیره گی خواهی کشاند.

باري به گرانی دماوند که هر پشت را خورد می کند و در هم می شکند.

پروردگار پاك را سپاس بگذار.

تن و جانت بی گزند و میهنت آبادان باد.

5

 چند تا از واژه هاي زیر نادرست معنا شده است؟ 
«نغز: شکستن / تماثیل: تصویرها / حیران: سرگردان / صورتگر: نقّاش / نژند: اندوهگین»

دو تا   سه تا 

معناي همه ي واژه ها درست است.   یکی  

6

 در کدام گزینه، همه ي ترکیب ها وصفی نیستند؟

ایران تابناك - میهن شکوهمند - پهلوانانی نامدار یلان پر دل - گذشته ي پر فروغ - دشمنان تیره رأي

ایرانیان تابناك - دشمنان تیره رأي - پهلوانانی نامدار سرزمین آزادگان - دانادلان خویشتن شناس - دشمنان تیره رأي

7
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 نقش دستوري کلماتی که زیر آن ها خط کشیده است، در کدام گزینه با بقیه متفاوت است؟

زندگی کردن به یادگیري اصول و روش هایی نیاز دارد.

مبادا گذر شتابان عمر را مسخره بگیرید.

در آن میان، چوبه ي تیري از تیردان بیرون کشید.

ناچار گردیده است که در برابر بزرگی و والایی این دو، سر فرود آورد و زبان به ستایش بگشاید.

8

 در کدام گزینه هر چهار رکن تشبیه ذکر شده است؟

این، باري است که بر دوش تو نهاده شده است؛ باري به گرانی دماوند که پشت را خُرد می کند.

بدین سخن باور آور که فرزند ایران و بیشه ي فرهنگ و ادب و اندیشه را شیر شیران هستی.

تو از آن آزاداندیشانی هستی که پایدار و نستوه، استوار چون کوه می کوشند.

هان و هان! خویشتن را خوار مدار! زیرا در این روزگار چشم و چراغ ایرانی و در جهان گرامی ترینی.

9

 کدام بیت اشاره به آیۀ «تُعِزُّ مَن تَشاء و تُذِلُّ مَن تشاء» دارد؟

یکی را به خاك اندر آرد ز تخت یکی را به سر بر نهد تاج بخت

توان رفت جز بر پی مصطفی مُحال است سعدي که راه صفا

سخن گفتن اندر زبان آفرید به نام خدایی که جان آفرید

وي طلعت روي تو، زینت ده عنوان ها اي نام نکوي تو، سردفتر دیوان ها

10

 سؤال مناسب براي جملۀ زیر در کدام گزینه آمده است؟ 
 «أنا أغسِلُ ملابسِی»

 ماذا فَعَلْتِ؟  ماذا أفَعَلُ؟  أیْنَ تَغسلینَ مَلابسکِ؟  ماذا تَفْعلینَ؟ 

11

 ترجمۀ کدام عبارت نادرست است؟

 هولاءِ البائعون، شاکِرونَ: این فروشندگان شکرگزار هستند.  اولئک الصدیقاتُ، واقفاتٌ: آن دوستان ایستاده اند.

بیبتان، ناجِحَتانِ: این دو پزشک خانم موفق هستند.  "هاتانِ الطَّ هات مؤمناتٌ: این مادران مؤمن هستند.   هولاءِ، امٌُّ

12

 کدام گزینه با بقیه از نظر دستوري یا معنایی «ناهماهنگ» است؟

تَعْلَمینَ مْ تَعَلُّ اعَْلَمُ  تَعْلَمُ
13

 کدام گزینه مناسب جاي خالی عبارت زیر می باشد؟ 
ْ«یا اُختی، هَلْ .................. قبل دقیقَتَینِ.»

سَتأکلینَ أکَلْتِ تأکُلینَ أکَلْتَ

14

 در کدام گزینه به ترتیب «اسم مفرد مؤنث، جمع مذکر، مثنی مؤنث» وجود دارد؟

والدة - طالبتانِ - طالبونَ مُسلمۀ - مُعلَّمین - حمامتَیْنِ شجرة - مُسلِمَیْنِ - حدیقتانِ طالبتانِ - کاتبینَ - سیِّارتان
15

 در کدام گزینه فعل ماضی به صورت درست ترجمه شده است؟

لعَِبوا: بازي کنید رَجَعْتُ: برگشتی : کوبیدید طَرَقْتُنَّ نصََرْتَ: یاري کرد
16
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 در کدام گزینه فعل ماضی درست به کار نرفته است؟

 یا صدیقاتی أ ذَهَبتُنَّ إلی صفوفکنّ أمسِ؟  هاتان البائعتان، رَجعتا مِن السوقِ مَسرورتینِ. 

 اولئکَ الاُمّهات، جَلَسنَ خلف المنضدة فی غرفۀ المدیرة.  یا امُّ حمید، مِنْ أین إشتریتَ هذه الملابس الغالیۀ؟ 

17

  یَومُ الإثنین قَبلَ یَوم .................. .

الخَمیس الثلاثاء الاحَد الأربعاء
18

 ترجمۀ کدام عبارت درست است؟

مِ البِلاد: کشاورزي کاري مهم براي پیشرفت کشور است. راعۀُ عملٌ مهمٌّ لتَِقَدُّ غل؟ هدف تو از انتخاب شغل چیست؟ الزِّ  ما هُوَ الهدفُ مِن انتخابِ الشُّ

ۀٌ: همۀ شغل ها مهم هستند. أنا لاعبٌ ممتازٌ فی کُرَة المنضدة: من بازیکن خوبی در فوتبال هستم.  کُلُّ مِهْنَۀٍ مُهِمَّ

19

 در کدام گزینه فعل مضارع وجود ندارد؟

تَخْرُجُ شَعَرْتُما اکَْتُبُ تَذْکُرینَ
20

 طبق آیۀ  «اَفلا ینظرون الی الابل کیف خلقت و...» بفرمایید کدام گزینه صحیح است؟

دقت در نظم این جهان و پیچیده بودن نظام آفرینش  هدف آفرینش بسیار پیچیده است. 

دقت در آفرینش منظم و حکمت خلقت  دقت در نظم جهان و پی بردن به وجود ناظم 

21

 یکی از تفاوت هاي انسان ها با سایر موجودات چیست؟

عشق و علاقه قدرت فکر غریزه  فطرت
22

 کدام گزینه آیۀ زیر را کامل می کند؟ 
حیم.» نوبَ جَمیعاً اِنَّهُ هُوَ غَفورُالرَّ   «قُل یا عبادي الذّین اَسرفوا عَلَی انفسهم .................. انَّ االلهَ یَغفِرُ الذُّ

 لا تَقنطوا مِن رَحمَۀ االله   ثُمّ اهتدي   لمن تابَ و أمَن   الا تُحِبُّونَ انَ یَغفِر االلهَ لکَُم  

23

 طبق آیۀ  «قُل یا عبادي الَّذینَ أَسرَفُوا عَلَی أنفُسِهِم لاتَقنطُوا مِن رَحمَۀِ االله» واژة  «لا تَقنطُوا»  به چه معناست؟

ناامیدنشدن  قناعت کردن در زندگی  ترك گناهان  پرهیز از اسراف 
24

 بنده اي از نماز نخواندنش پشیمان شده و تصمیم به نماز خواندن گرفته و اعمالی شایسته انجام داده است، خداوند ..................

او را هدایت نمی کند تا خود به راه راست هدایت شود.  او را نمی بخشد، نماز نخواندن گناهی بزرگ است. 

وعدة قطعی داده است که او را ببخشد.  به شرط رضایت سایر بندگان، او را خواهد بخشید. 

25

 سخن جهنمیان به شیطان و پاسخ شیطان به آن ها چیست؟

تو بودي ما را گمراه کردي - خداوند به شما وعدة راست داد و من وعدة دروغ. 

تو بودي ما را گمراه کردي - اي کاش مشتی خاك بودید. 

اي کاش مشتی خاك بودیم - شما خودتان وعده هاي راست خداوند را رها کردید. 

اي کاش مشتی خاك بودیم - به جاي سرزنش من خودتان را سرزنش کنید. 

26
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 دربارة موضوع «قیامت»، کدام گزینه نادرست است؟

خداوند مهربان، تلاش نیکوکاران را می بیند و براي قدردانی از آن ها پاداششان را داده و گاهی صدها برابر می کند.

به محض ورود کسی به جهنم، جهنمیان با خوشحالی به استقبال او می روند.

جهنمیان با ورود به جهنم، دوستان خود و شیطان را مقصر عذاب هاي خود معرفی می کنند.

نیکوکاران در بهشت به دیدار یکدیگر رفته و با پیامبران و امامان و نیکوکاران همنشین اند.

27

 کدام گزینه مستقیماً از آیۀ مبارکۀ  «لهَُم ما یَشائونَ فیها وَلدََینا مَزیدً» فهمیده می شود؟

نعمت هاي بهشتی نتیجۀ اعمال انسان ها و لطف خداوند به آنهاست.  نعمت هاي بهشت از آنچه بهشتیان دلشان می خواهد بیشتر است. 

خواسته هاي بهشتیان هیچ گاه به پایان نخواهد رسید.  خواسته هاي بهشتیان زیادتر از اعمال نیک آنها در دنیاست. 

28

 منظور از کلمه ي «نعیم» در آیۀ «ثُمَّ لتَُسأَلنَُّ یَومَئِذٍ عَنِ النَّعیم» چیست؟ (از بیان امام صادق (ع) در تفسیر این آیه استفاده کنید.)

نعمت ارسال پیامبران نعمت محمد و آل محمد نعمت هاي اخروي همۀ نعمت هاي دنیا
29

 این سخن از کیست؟ 
«من از کودکی با رسول خدا (ص) بودم او هر روز، دري از علم به رویم می گشود و ... »

امام حسن (ع)  حضرت علی (ع)  امام حسین (ع) حضرت فاطمه زهرا (س) 

30

 Europe and Asia are .................. .

countries continents friends fruits
31

 کدام یک از گزینه هاي زیر از نظر ساختار دستوري به طور کامل صحیح است؟

I go to school on the morning. I stay at home on the weekend. 

Are they Spain? What days you do go to school? 

32

 Tuesday comes before .................. .

Sunday Monday Wednesday Thursday
33

 When do the classes start?      B: .................. .

I’ll let you know. We start the class.

Here’s your class card. This is my new class.

34

 The early part of the night between the end of the day and the time to go to bed is .................. .

night evening morning afternoon
35

 A: Which one is correct for کفش in English?    B: It’s .................. .

S-H-O-E-S S-H-O-O-S S-H-O-U-S S-H-O-S-E
36

 When you start work at 5:00 p.m., you start it at five in the .................. .

night morning noon afternoon
37
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 I can .................. my family.

introduce wash swim play
38

 
ترجمۀ كدام عبارت نادرست است؟

health advice: توصیۀ سلامتی natural history museum: موزۀ تاریخ ملی

city center park: پارک مرکز شھر wooden bridge: پل چوبی

39

 I’m going to .................. my room green.

cook take paint swim
40

 عالی ترین مقام رسمی کشور ایران کدام مقام است؟

رهبري رئیس مجلس رئیس قوه مقننه    رئیس قوه قضائیه  
41

 معنی تعاون کدام گزینه است؟

همکاري و یاري رساندن به یکدیگر   اظهار دوستی و محبت

عیادت از بیماران امر به معروف و نهی از منکر      

42

 هرگاه گروهی از مردم براي رفع نیازهاي شغلی و معیشتی خود در فعالیتی سرمایه گذاري و همکاري کنند چه نوع شرکتی تأسیس می کنند؟

سازمان مردم نهاد   انجمن خیرین     شرکت خصوصی شرکت تعاونی   
43

 هر وسیله اي که پیامی را از فرستنده به گیرنده منتقل کند چه نام دارد؟

رسانه پیام ارتباط زبان
44

 اجراي مصوبات مجلس بر عهده ي چه کسی است؟

مجلس دولت    وزیر    سفیر   
45

 فحاشی، افترا و تهدید مربوط به کدام مورد است؟

شوراي حل اختلاف دعاوي کیفري دعاوي حقوقی غصب عنوان
46

 به چه علت نوجوانی دورة حساسی است؟

هر سه مورد بروز مسائل عاطفی و احساسی تغییرات ذهنی و اجتماعی تغییرات جسمانی
47

A B

CD

2x

+

500

x 100

 در متوازي الاضلاع مقابل زاویه ي  کدام است؟

48
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 اندازه زاویۀ بین دو قطر مشخص شده در شش ضلعی منتظم روبه رو چند درجه است؟

49
50∘40∘

30∘60∘

 بین دو کسر   و  چند عدد صحیح وجود دارد؟
50

(2 )1
3

(− )17
3

68105

 چند تا از گزاره هاي زیر نادرست است؟ 
الف) هر عدد طبیعی یا اول است یا مرکب و یا برابر عدد یک می باشد.  

ب) عدد یک نه اول است و نه مرکب.  
ج) تمام اعداد اول فرد هستند. 

د) مجموع دو عدد اول همواره مرکب است. 
هـ) اختلاف دو عدد اول همواره اول است. 

و) حاصلضرب دو عدد اول همواره مرکب است.

51

1234
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D

M
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 در شکل مقابل  مربع است و  مثلث متساوي الاضلاع است. زاویه ي  چند درجه است؟

52

ABCDMDCA1
^

1520

3075

 براي این که با استفاده از روش غربال، بدانیم عدد  اول است یا خیر، چند تقسیم باید انجام بدهیم؟
53

233

6789

 حاصل عبارت زیر کدام است؟ 

54=?

(−8 − 8) ÷ [− + 2]5
3

(− − ) × (1 )
5
8

3
6

3
21

−
112

3
−

27
112

112
3

27
112

A
B

D
C

 در شکل زیر مجموع زاویه هاي  و  چند درجه است؟ (دو نیم خط نشان داده شده موازي هستند.)

55

C,B,AD

700∘450∘

630∘540∘
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 کدام یک از گزاره هاي زیر نادرست است؟

در لوزي، قطرها نیمساز زاویه ها هستند.

اگر نیمساز زاویه هاي یک متوازي الاضلاع را رسم کنیم شکل حاصل یک متوازي الاضلاع است.

اگر نیمساز زاویه هاي یک مستطیل را رسم کنیم شکل حاصل یک چهارضلعی نامشخص است.

چهارضلعی که فقط دو ضلع موازي دارد ذوزنقه است. 

56

 چند درصد اعداد  اول هستند؟
57

{5,6,7,…,19}

35%37%45%40%

 تعداد کل مقسوم علیه هاي  چند برابر تعداد مقسوم علیه هاي اول این عدد است؟

 برابر برابر برابر برابر  
58

900

96273

m

n

A

x

y

b +100

2b 100

b+5003
 

، اندازة زاویۀ  کدام گزینه است؟  در شکل روبه رو 

59

m ∥ nA

50∘

40∘

65∘

45∘

 حاصل عبارت  کدام است؟

تعریف نشده 

60

5 − (3 × 5 − 4(−2))
3 − 3[4 − (7 − (−5)) ÷ (−2)]

+
2
3

−
2
3

2

600

300

500

200
x

 در شکل زیر مقدار  را به دست آورید.

61

x

50∘60∘

30∘20∘

 
700 1000

P

CB

A  اگر  باشد،  چند درجه است؟ 
 

62

=AB
¯ ¯¯̄¯̄ ¯̄

AC
¯ ¯¯̄¯̄ ¯̄

P CB̂

5∘10∘15∘20∘

 حجم هسته  ي اتم بسیار کوچک است به طوري که اگر اندازه ي اتم را به اندازه ي استادیوم فوتبال تشبیه کنیم، هسته ي اتم مانند یک .................. در
مرکز این زمین است.

یک تیم فوتبال دروازه ي فوتبال توپ فوتبال بازیکن فوتبال

63

7
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 اتم فرضی  و یون مثبت  در کدام مورد با هم تفاوت دارند؟

عدد اتمی تعداد نوترون ها   تعداد پروتون ها تعداد الکترون ها 
64

X2020X
2+

 در تولید انسولین به کمک باکتري کدام جمله صحیح نیست؟

دانشمندان، ژن مربوط به تولید انسولین را از لوزالمعدة گاو استخراج کرده و وارد دناي باکتري کرده اند.

قبل از ایجاد این نوع باکتري از انسولین به دست آمده از لوزالمعده گاو استفاده می شد.

امروزه این نوع انسولین را براي درمان بیماري قند وابسته به انسولین به کار می رود.

تولید انسولین به کمک این نوع باکتري نشان دهندة توانایی ایجاد صفات جدید در جانداران است. 

65

 کدام یک از ویژگی هاي زیر به تأثیر محیط بر صفات ارثی اشاره دارد؟

توانایی لوله کردن زبان  رنگ چشم  خطر سکتۀ قلبی در افراد  آزاد یا پیوسته بودن نرمۀ گوش 
66

e
p
n

:
:
:

 کدام یک از گزینه هاي زیر، نشان دهنده ي مدل اتمی بور رسم شده است؟

67
B

10
5B

10
6

B
11
5B

11
6

 کدام گزینه چینش الکترون ها را در مدارهاي الکترونی یون منفی به کار رفته در ساختار نمک خوراکی، مطابق مدل بور به درستی نشان می دهد؟  

                
68

 چند مورد از موارد زیر صحیح است؟ 

الف) از بین ایزوتوپ هاي هیدروژن، ایزوتوپ  ناپایدار است. 

ب) کربن در طبیعت تنها  ایزوتوپ دارد.  
ج) اتم هاي کربنی که نوك مداد را تشکیل می دهند از لحاظ تعداد نوترون یکسان هستند.  

د) اتم هاي سازندة اغلب عنصرها از لحاظ تعداد نوترون یکسان نیستند.

69

H
2
1

2

3421

 دربارة اتم هلیم  کدام گزینه درست است؟

عدد جرمی این اتم برابر  است. 

تعداد الکترون هاي این اتم دو برابر تعداد نوترون هاي آن است. 

طبق مدل اتمی بور، مدار الکترونی دوم آن، برخلاف مدار الکترونی اول، خالی از الکترون است. 

تعداد نوترون هاي این اتم دو برابر تعداد پروتون هاي آن است. 

70
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 تعداد کروموزوم  (فام تن)هاي هر یاختۀ انسان چندتا است؟

 
71

23484624

 کدام یک از موارد زیر در انتقال صفات نقش دارد؟

هسته  کرومزوم (فام تن)  یاخته ماده یاخته نر
72

 یک سلول  کروموزومی یکبار تقسیم میتوز کامل و طبیعی انجام می دهد. سلول هاي حاصل از این تقسیم، براي تقسیم میتوز طبیعی آماده می شوند.

این سلول ها در مجموع چند کروموزوم و چند مولکول  دارند؟ (به ترتیب از راست به چپ) 73

23

DNA

46 − 9246 − 4692 − 9292 − 46

 در تقسیم میتوز، پس  از آنکه کروماتیدهاي هر کروموزوم دستخوش حداکثر فشردگی شدند، بلافاصله  .................. رخ می دهد.

دور شدن سانتریول ها از یکدیگر کوتاه شدن رشته هاي دوك   ناپدید شدن پوشش هسته جدا شدن کروموزوم هاي همتا  
74

 با توجه به شکل که ایزوتوپ هاي بور را در بور طبیعی نشان می دهد، می توان دریافت که فراوانی ایزوتوپ .................. بیش تر و .................. 
پایدارتر است و جرم اتمی میانگین بور برابر با  ..................  است. 

B
11
5

B
10
5

 

   -  -  -  -    -  -  -  - 
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B
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5B

10
510٫8B

11
5B

11
510٫8B

11
5B

11
510٫9B

10
5B

10
510٫9

 کدام ماده هنگام سرد کردن پوست خرگوش باعث سیاه شدن مو ها در آن ناحیه می شود؟

چربی   پروتئین کربوهیدرات   (دنا)
76

DNA

 چه تعداد از عبارت هاي زیر در مورد فام تن ها صحیح است؟ 
الف) فام تن ها در یاخته هاي در حال تقسیم و با میکروسکوپ دیده می شوند. 

ب) اندازة فام تن هاي جنسی در مردان با یکدیگر متفاوت است. 
ج) تعداد فام تن هاي مرغ با تعداد فام تن هاي خروس برابر است. 

د) تعداد فام تن هاي یاخته هاي بدن انسان کمتر از دو برابر فام تن هاي برنج است.

77

4321
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شکل املایی واژة «تأملّ» درست نوشته نشده است. گزینه 2  1

» هر دو بیان می کنند همه چیز در دست خداست و بالا بردن یا پایین افکندن مخلوقات در حیطه ي قدرت الهی است. بیتِ صورتِ پرسش و عبارتِ گزینه  ي « گزینه 4  24

»، هر دو فعل (بود و نبود) به معناي وجود داشتن است و فعل اسنادي نیست. در گزینۀ « گزینه 2  32

» «خاطر» نهاد است نه مفعول.  در مصراع گزینۀ « گزینه 4  

من پیش از این ها دلگیر بود. 
4

4

خاطر
– –––

نھاد

غلط هاي املایی هر گزینه عبارتند از:  گزینه 4  

) خاهی  خواهی                       خیره گی  خیرگی 

) خورد  خُرد (با توجه به معنی) 

) سپاس بگذار  سپاس بگزار

51←←

2←

3←

نغز: خوب، نیک، نیکو  گزینه 3  6

(سرزمین آزادگان) ترکیب اضافی است. گزینه 3  7

گزینه ي  (زندگی کردن) نهاد است. اما در سه گزینه ي دیگر (گذر شتابان عمر، چوبه ي تیر، زبان) مفعول هستند. گزینه 1  81

مشبه: آزاداندیشان        مشبه به: کوه        ادات تشبیه: چون        وجه شبه: استواري  گزینه 3  
گزینه 1: بار: مشبه/ دماوند: مشبه به/ وجه شبه: گران بودنی که پشت را خرد کند. 

گزینه 2: بیشه فرهنگ و ادب و اندیشه: اضافه تشبیهی/ تو شیر شیران هستی: حذف وجه شبه و ادات تشبیه 
گزینه 4: چشم و چراغ ایرانی: حذف وجه شبه و ادات تشبیه

9

» هم آمده است.  این بیت تلمیح به آیۀ مورد نظر در سؤال دارد. در آیه می گوید خداوند به هرکس بخواهد می دهد همین مفهوم در بیت گزینۀ « گزینه 1  103

گزینه 4  .................. ؟ من لباس هایم را می شویم.   

- چه انجام دادي؟ با فعل ماضی سؤال شده و باید فعل ماضی بیاید. 

- چه انجام می دهم؟ 

- کجا لباس هایت را می شویی؟ 

- چه انجام می دهی؟

11
1

2

3

4

: این ها، مادرانی مؤمن هستند.  ترجمۀ درست گزینۀ  گزینه 3  
هرگاه بعد از اسم اشارة مثنی و جمع اسم «ال» دار بیاید، اسم اشاره به صورت مفرد ترجمه می شود؛ 

در غیر این صورت مطابق با مفرد، مثنی و جمع ترجمه می شود. 
در واقع از نظر مفهومی باید دقت کنید که کلمۀ بعد از اسم اشاره خبر است یا خیر تا بهتر بتوانید ترجمه کنید؛ 

به طور مثال به این دو جمله توجه کنید: اولئک رجالٌ صادقون : آنان، مردانی صادق هستند. 
                                                  اولئک الرجال صادقون: آن مردان، صادق هستند.(اسم اشاره مفرد ترجمه می شود) 

12

3

گزینۀ   «تَعَلُّمْ» به معنی آموختن و مصدر است، ولی سایر گزینه ها فعل مضارع هستند.  گزینه 3  

- می دانی - آموختن     - می دانم     - می دانی    
133←

1234

با توجه به عبارت «قبل دقیقَتَینِ» در آخر جمله (به معنی دو دقیقۀ قبل)، فعل باید به صورت گذشته «ماضی» بیاید. با توجه به کلمۀ «اخُت» (به معنی خواهر)، فعل به صورت مفرد مؤنث گزینه 3  
می آید.

14

: طالبتانِ و سیارتانِ (مثنی مؤنث) و کاتبینَ (جمع مذکر)  در گزینۀ  گزینه 3  

: شجرة (مفرد مؤنث) - مُسلمینِ (مثنی مذکر) – حدیقتانِ (مثنی مؤنث)  در گزینۀ 

: والدة (مفرد مؤنث) - طالبتانِ (مثنی مؤنث) – طالبونَ (جمع مذکر) در گزینۀ 

15
1

2

4

طَرَقتُنَّ فعل دوم شخص جمع و به معنی «کوبیدید» می باشد.  گزینه 2  

: نَصَرتَ: یاري کردي  در گزینۀ 

: رَجَعتُ: برگشتم در گزینۀ 

161

3

10



: لَعِبوا: بازي کردند 4در گزینۀ 

با توجه به این که «امُّ حمید» (مادر حمید) مؤنث است و مورد خطاب قرار گرفته، پس باید فعل مربوط به آن نیز به صورت مؤنث (اشتریتِ) به کار رود. گزینه 4  17

روز دوشنبه قبل از روز سه شنبه است.  گزینه 3  

- پنج شنبه - سه شنبه               - یک شنبه               - چهار شنبه               
18

1234

: «هدفِ تو» غلط است. هدف از انتخاب شغل چیست؟  در گزینۀ  گزینه 2  

: کُلّ به معنی «هر» است، هرگاه بعد از «کُلّ» کلمۀ «ال دار» بیاید به معنی همه است، در غیر این صورت به معنی «هر» است، «هر شغلی مهم است».  در گزینۀ 

: «کُرة المنضدة» به معنی «تنیس روي میز» است. در گزینۀ 

19
1

3

4

: «شَعَرْتمُا» فعل ماضی و به معنی احساس کردید می باشد.  گزینۀ  گزینه 3  
معناي سایر گزینه ها: 

) خارج می شوي ) به یاد می آوري    گزینۀ  ) می نویسم    گزینۀ  گزینۀ 

20
3

124

با توجه به مفهوم آیات و پیام آیه از این آیات به دقت در نظم جهان و پی بردن به وجود ناظم می رسیم. گزینه 3  21

تفاوت انسان و حیوان در قدرت تفکّر است.  گزینه 3  22

حیم.»  نوبَ جَمیعاً اِنَّهُ هُوَ غَفورُالرَّ گزینه 1   «قُل یا عبادي الذّین اَسرفوا عَلَی انفسهم لا تَقنطوا مِن رَحمَۀ االله انَّ االلهَ یَغفِرُ الذُّ  23

با توجه به آیۀ «بگو اي بندگانم که برخود زیاده روي روا داشته اید، از رحمت خدا ناامید نشوید»؛ توصیۀ خداوند عدم ناامیدي از رحمت خداست. گزینه 4  24

خداوند به همۀ گناهکاران وعدة آمرزش داده است. خداوند بخشایشگر، نه تنها خطاهاي کوچک، بلکه همۀ گناهان و حتیّ اشتباهات متعّدد بندگانش را نیز می آمرزد. فقط گزینه 4  
کافی است بنده اي از کار زشتش پشیمان شود و تصمیم به ترك آن بگیرد و اعمال شایسته انجام دهد. 

25

سپس همگی به سراغ شیطان رفته و می گویند: تو بودي که همۀ ما را گمراه کردي و به جهنم کشاندي، شیطان می گوید: «خداوند به شما وعده اي راست داد و من وعده هاي گزینه 1  
دروغ. شما خودتان وعده هاي راست خداوند را کنار گذاشتید و وسوسه هاي دروغ مرا باور کردید، پس به جاي سرزنش من، خودتان را سرزنش کنید...». 

جهنمیان با حسرت و پشیمانی با خود می گویند: «اي کاش در دنیا با فلان شخص دوست نمی شدیم. اي کاش اصلاً مشتی خاك بودیم و امروز چنین حالی نداشتیم. اي کاش ایمان داشتیم و
عمل صالحی انجام می  دادیم...».

26

.( تمام گزینه ها دربارة بهشت و جهنم می باشند، به جز گزینۀ ( گزینه 2  272

ترجمۀ آیه: «در آنجا هرچه بخواهند برایشان [فراهم] است و البته [آنچه] نزد ماست بیشتر [از خواسته هاي آنها] است.  گزینه 1  28

امام صادق (ع) فرمود: «منظور از نعیم در این آیه، نعمت محمد و آل محمد (ص) است، که به شما ارزانی داشته است. در روز قیامت دربارة نعمت ولایت ما اهل بیت، از شما گزینه 3  
سوال خواهد شد.» 

29

مراجعه به درس چهارم (پیوند جاودان)  گزینه 3  30

اروپا و آسیا قاره هستند.  گزینه 2  

) میوه  ) دوست               ) قاره            ) کشور          
31

1234

گزینه 2  
شکل صحیح جمله ها به صورت زیر است: 

  I go to school in the morning.

  Are they Spanish? OR Are they from Spain? 

  What days do you go to school?

321)

3)

4)

سه شنبه قبل از چهارشنبه می آید.  گزینه 3  

) پنجشنبه  ) چهارشنبه           ) دوشنبه           ) یکشنبه          
33

1234

«کلاس ها چه موقع شروع می شوند؟» «من به تو خبر می دهم.»  گزینه 1  

) من به تو خبر می دهم.   

) بفرمایید کارت کلاس شما. 

) ما کلاس را شروع می کنیم. 

) این کلاس جدید من است.  

341

3

2

4

بخش اولیۀ شب که بین آخر روز و زمان رفتن به تختخواب است، «عصر، غروب» است.  گزینه 2  

) بعد از ظهر  ) صبح           )  عصر           ) شب          
35

1234

11



گزینه 1  
کدام یک براي «کفش» به انگلیسی درست است؟ 

) shoes            ) shoos            ) shous           ) shose  
36

1 2 3 4

وقتی شما کار را ساعت  بعد از ظهر شروع می کنید، آن را ساعت پنج بعد از ظهر شروع می کنید.   گزینه 4  

) بعد از ظهر  ) ظهر            )  صبح           ) شب          
375

1234

من می توانم خانواده خود را معرفی کنم.  گزینه 1  

) بازي کردن  ) شنا کردن                      ) شستن                      ) معرفی کردن                     
38

1234

 natural :طبیعی گزینه 2  
  national :ملی

39

من قصد دارم اتاقم را سبز رنگ بزنم.  گزینه 3  

) شنا کردن  ) رنگ زدن              ) گرفتن              ) آشپزي کردن             
40

1234

رهبري در حکومت جمهوري اسلامی ایران عالی ترین مقام رسمی کشور می باشد.  گزینه 4  41

تعاون به زبان ساده یعنی همکاري و یاري رساندن به یکدیگر.  گزینه 2  42

هرگاه گروهی از مردم براي رفع نیازهاي معیشتی و شغلی خود دورهم جمع شوند و برطبق قانون تعاونی ها، در فعالیتی سرمایه گذاري و همکاري کنند و در سود و زیان گزینه 1  
آن شریک شوند، یک شرکت تعاونی تأسیس کرده اند. 

43

هر وسیله اي که پیامی را از فرستنده به گیرنده منتقل کند، رسانه نام دارد.  گزینه 4  44

اجراي قوانین و مصوبات مجلس (پس از تصویب مجلس شوراي اسلامی) از وظایف مهم دولت است.  گزینه 3  45

به موجب قانون، فحاشی و افترا یا قدرت نمایی، جرم است و مجازات زندان دارد. گزینه 3  46

زیرا نوجوانان علاوه بر تغییرات جسمانی از نظر ذهنی و اجتماعی نیز تغییر می کنند و به علت گذر از دورة کودکی و رسیدن به جوانی و بزرگسالی درگیر مسائل مختلف گزینه 4  
عاطفی و احساسی می شوند.

47

- در متوازي الاضلاع زوایاي روبه رو برابر هستند.  گزینه 2  

- در متوازي الاضلاع زوایاي مجاور مکمل می باشند.  48

1

2x − = x + ⇒ 2x − x = + ⇒ x =50∘ 10∘ 10∘ 50∘ 60∘

2

= x + 10 = 60 + 10 = 70D̂

+ = → 70 + = 180 → = 180 − 70 = 110D̂ Ĉ 180∘
Ĉ Ĉ

گزینه 4  
 اندازة هر زاویۀ یک شش ضلعی منتظم برابر است با:  

دو مثلث  و  متساوي الساقین اند.
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1
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23   

 به همین ترتیب برابر  است.
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∘ ∘
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AFE
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⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪
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∘ ∘ → = = 30Â1
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2
∘

 Â230∘
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∘ ∘ ∘

Â3 Â3
∘

گزینه 2  
50

< 2 ⇒ −5 < 2 ⇒ {−5 , −4 , −3 , −2 , −1 , 0 , 1 , 2}
−17

3
1
3

2
3

1
3

موارد ج ، د ، هـ نادرست است. گزینه 3  

 تنها عدد زوج است. (ج
51
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اول است.  (د

مرکب است.  (هـ

2 + 3 = 5

11 − 2 = 9

گزینه 1  
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B C
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 متساوي الساقین است   
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} → AD = MD⇒ MD = MC = DCمتساوی الاضلاعMDC
Δ

ABCD ⇒ AD = DCمربع

⇒ =Â2 M̂1⇒ ADM

= ⇒ = ⇒ = = 75 ⇒ = − =D̂1 60∘
D2 30∘

Â2
−180∘ 30∘

2
A1 90∘ 75∘ 15∘

پس باید آن را به عدد هاي اول کوچک تر از  یعنی  و  تقسیم کنیم. تعداد این اعداد برابر با  می باشد. یعنی  تقسیم خواهیم داشت.  گزینه 1  531511،7،5،3،21366

گزینه 3  
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−5 + 6

3

( ) ×
−15 − 12

24
24
21

(−16) ÷ ( )
1
3

×
−27
24

24
21
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−
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−
9
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9

336
9
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3

از یک نقطه روي نیم خط بالایی، یک خط بر روي نیم خط پایینی عمود می کنیم. چون دو نیم خط با هم موازي هستند، پس این خط بر نیم خط بالایی نیز عمود می شود. به این گزینه 4  

ترتیب یک 6 ضلعی  ایجاد می شود. مجموع زاویه هاي داخلی این 6 ضلعی برابر است با: 

چون  و  ،  درجه هستند، پس: 

A
B

D
C

F

E
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ABCDEF

(6 − 2) × = 4 × =180∘ 180∘ 720∘

ÊF̂90

+ + + + + =Â B̂ Ĉ D̂ 90∘ 90∘ 720∘

⇒ + + + =Â B̂ Ĉ D̂ 540∘

با رسم نیمسازهاي یک مستطیل شکل حاصل یک مستطیل است. گزینه 3  56

گزینه 4  

57
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–––
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–––
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–––
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گزینه 1  

58900 = × ×52 22 32

= = 9
(2 + 1)(2 + 1)(2 + 1)

3
3 × 3 × 3

3

خط  را موازي با  و  از نقطۀ  می گذرانیم:  گزینه 3  

59

bmnA

b + + − (3b + ) = 2b −10∘ 180∘ 50∘ 10∘

⇒ −2b − 2b = − −10∘ 140∘

⇒ −4b = − ⇒ b = ⇒ b =150∘ 150∘

4
37٫5∘

= 2b − = 2( ) − = − =Â 10∘ 37٫5∘ 10∘ 75∘ 10∘ 65∘
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گزینه 1  

اولویت ها در ریاضی: پرانتز و کروشه - توان - ضرب و تقسیم - جمع و تفریق

60

=
5 − (3 × 5 − 4(−2))

3 − 3[4 − (7 − (−5)) ÷ (−2)]
5 − (15 + 8)

3 − 3[4 − 12 ÷ (−2)]

= = = = +
5 − 23

3 − 3[4 + 6]
5 − 23
3 − 30

−18
−27

2
3

خطوط  و  و  را به موازات  رسم می کنیم.  گزینه 2  
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بنابراین    
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LL
′

L
′′
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⇒ = =d ∥ L′′

ABمورب
Â1 B̂ 20∘

= − → − =Â2 Â Â1 60∘ 20∘ 40∘

⇒ = =∥L
′′

L
′

OAمورب
x̂1 Â2 40∘

⇒ = =∥ Ld
′

DCمورب
Ĉ1 D̂ 30∘

= − = − =Ĉ2 Ĉ Ĉ1 50∘ 30∘ 20∘

⇒ = =L ∥ L′

OCمورب
x̂2 Ĉ2 20∘

= + = + =x̂ x̂1 x̂2 40∘ 20∘ 60∘

طبق قضیۀ زاویۀ خارجی در مثلث داریم:  گزینه 1  

 

62

B C = P B + P AP̂ Â B̂

→ 2A C + P B =

→ = P B + → P B = 30100∘
Â 70∘

Â

= → A C = A BAB
¯ ¯¯̄¯̄ ¯̄

AC
¯ ¯¯̄ ¯̄¯̄

B̂ Ĉ

→ + + = مجموع زوایای داخلی مثلث180 ABC
^

ACB
^

PAB
^

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪
B̂ Â 180∘

→ A C = =B̂
−180∘ 30∘

2
75∘

A C − A P = P C → − =B̂ B̂ B̂ 75∘ 70∘ 5∘

حجم هسته ي اتم به اتم مانند توپ فوتبال به استادیوم است. گزینه 2  63

اتم  و یون  (مثبت) در تعداد الکترون  با هم تفاوت دارند.  گزینه 1  
64

X2020X
2+

{
X → = 2020 تعداد الکترون

→ = 1820X
2+ تعداد الکترون

دانشمندان، ژن مربوط به تولید انسولین را از انسان استخراج و وارد دناي باکتري کرده اند.  گزینه 1  
جهت مطالعه بیشتر  به صفحه شصت و یک کتاب درسی مراجعه کنید

65

خطر سکتۀ قلبی علاوه بر ژن ها، به شرایط  زندگی و تغذیه (عوامل محیطی) نیز وابسته است.  گزینه 2  66

گزینه 3  

 
   تعداد پروتون ها 

   تعداد نوترونها 

   تعداد الکترون ها  

67
⇒ B

عدد جرمی←
عدد اتمی←

11
5

5=

6=

5=

» ساختار اتمی آن را مطابق مدل بور به درستی نشان می دهد. یون منفی به کار رفته در ساختار نمک خوراکی، یون کلرید است که گزینۀ « گزینه 3  683

فقط مورد (د) صحیح است.   گزینه 4  

الف) ایزوتوپ  ناپایدار و خاصیت پرتوزایی دارد.  

،  و  دارد.   ب) کربن در طبیعت  ایزوتوپ 
ج) همۀ اتم هاي کربن که نوك مداد را تشکیل می دهند، دقیقاً یکسان نیستند و ایزوتوپ یک دیگرند. بنابراین از لحاظ تعداد نوترون با هم تفاوت دارند. 
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اتم  ، الکترون،  پروتون و  نوترون دارد.  گزینه 3  

»: عدد اتمی این اتم برابر  و عدد جرمی آن برابر  است.  گزینۀ «

»: تعداد الکترون هاي این اتم با تعداد نوترون هاي آن برابر است.  گزینۀ «

»: طبق مدل بور، در مدار اول آن  الکترون قرار داشته و مدار دوم آن خالی از الکترون است.  گزینۀ «

»: تعداد نوترون هاي این اتم با تعداد پروتون هاي آن، برابر است.  گزینۀ «

70

He)(
4
2222

124

2

32

4

یاخته هاي بدن ما  کروموزوم (فام تن) دارند.   گزینه 3  7146

کرومزوم (فام تن) که درهسته قرار دارند وظیفه ي اصلی انتقال صفات را دارد.  گزینه 3  72

در اثر یکبار تقسیم میتوز کامل و طبیعی یک سلول، دو سلول ایجاد می شود که تعداد کروموزوم هاي هرکدام از آنها، برابر با سلول اولیه (مادر) است.  گزینه 4  

بنابراین از تقسیم یک سلول  کروموزومی دو سلول ایجاد می شود که هرکدام  کروموزوم و در مجموع  کروموزوم دارند. وقتی سلول براي تقسیم میتوز آماده شده است، هر

کروموزوم آن داراي دو مولکول  است. بنابراین  کروموزوم در مجموع  مولکول  خواهند داشت. 

73232346

DNA4692DNA

حداکثر فشردگی توسط کروماتیدها مربوط به مرحلۀ متافاز است. پس از این مرحله، کوتاه شدن رشته هاي دوك در آنافاز رخ می دهد. گزینه 3  74

تعداد  بیش تر و در نتیجه فراوانی آن بیش تر و پایدارتر است.   گزینه 2  
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5

B = = = 20% B = 80%10
5

6
30

2
10

11
5

= 10 + (1 × 0٫8) = جرم اتمی میانگین10٫8

سرما سبب تولید نوعی پروتئین می شود که در ایجاد رنگ سیاه در مو هاي خرگوش نقش دارد.   گزینه 3  76

همۀ عبارات صحیح هستند.  گزینه 1  

فام تن ها در یاخته هاي در حال تقسیم و با استفاده از میکروسکوپ دیده می شوند. مردها دو نوع فام تن جنسی دارند که اندازة آن ها متفاوت است. مرغ و خروس،  عدد فام تن دارند.

انسان  و برنج  عدد فام تن دارد. 
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